

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
EFO'EL DE LA OPINION Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERSES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Ses meses	Un año
Granada...	150 p.	450 p.	9 p.13 p.	
Provincias...	175 p.	5 p.	10 p.	
Portugal...	2 p.	6 p.	12 p.	
Cuba y Puerto Rico...	3 p.	10 p.	20 p.	
Unión Postal...	10 p.	20 p.	40 p.	
Demás países...	15 p.	30 p.	60 p.	

Num. 5 cents

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR PROPIETARIO

FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ

OFICINAS E IMPRENTA,

Parraga, 5 y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS, 37.

PRECIOS DE INSERCCIONES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana	2.ª plana	3.ª plana	4.ª plana
Anuncios, línea, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0.50 p.	0.15 p.
Idem de espectáculos...	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem financieros ó de empresas	5 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Idem mortuorios, línea...	3 p.	2 p.	1 p.	0.50 p.
Reclamos, línea...	10 p.	5 p.	2 p.	1 p.
Comunicados, línea...	100 p.	75 p.	50 p.	30 p.

Rebajas en los anuncios permanentes

PLOMOS

para PRECINTAR

Aguila, 8, y Cruz, 7.

Estancamiento del capital.

Con pena muy honda venimos observando el fenómeno económico del estancamiento del capital; desde hace mucho tiempo, estimándolo como gravísimo síntoma de la inestabilidad de los negocios y más que esto de la falta de orientación del dinero en el mercado nacional.

En el último balance del Banco de España vemos, como en los anteriores, confirmada la progresiva intensidad del hecho que tantos males puede traer a la producción y al capital mismo, el que por el pronto sufre ya la pena de su inactividad en su improductividad.

Registra el balance que aludimos, según informes facilitados por nuestro corresponsal, un aumento de más de cuatro millones de pesetas en las cuentas corrientes, y como este aumento es continuo y no suele ser menor de esos cuatro millones de pesetas, sobre una cifra enormísima, como es la que las cuentas aludidas representan.

Y esto ocurre cuando precisamente y en diende de todos pudiera suceder lo contrario; cuando de día en día aumenta la extranjerización de nuestra riqueza de todo género y especialmente la industrial, cuando los cambios suben y su elevación hace más y más necesario el nacionalizar la riqueza; cuando todo aconseja una producción más intensa y un mayor desarrollo de transformaciones industriales, cosas que no pueden negarse sin el concurso del capital.

La crisis industrial que ha empezado y que si no se acude a remediarla adquirirá grandes vuelos y traerá grandes males, ha producido, a lo que parece, un efecto contrario al que debió producir, trayendo el dinero cuando éste era más preciso.

Si el capital por inconsciencia, retirándose a la inactividad de las cuentas corrientes y en especial la del Banco de España, deber es de este establecimiento devolverlo al mercado encarándolo a cubrir las demandas insistentes de crédito industrial y del agrícola.

He aquí el porqué no cejamos en decirlo en nuestra insistencia en pedir al Banco ó en que se le prescriba si él no lo hace, que dé mayores facilidades al crédito destinado a fomentar la producción y el trabajo nacional.

Mal camino es el emprendido por el capital que se estaciona en las cajas del Banco, encareciendo la circulación y dificultando los negocios; pero es todavía más censurable la conducta del Banco de España que pudiendo remediar los daños que el hecho causa, no solo no los remedia, si que los agrava, teniendo ese dinero solo para las demandas del Tesoro y lanzando en cambio billetes y más billetes que extreman la penosa situación monetaria.

En el Banco de España ha de buscarse, pues, el remedio á los males del estancamiento del capital y si el Banco no quiere encontrarlo, el gobierno debe imponérselo.

MINUTA

A esa juventud inteligente, activa, energética, que quiere vivir, no vegetar, y a quien no arredra la lucha, se le ofrecen caminos harto diferentes. Comienza el niño en la abdicación de todas las ideas generosas que sienten hervir en su espíritu, y conduce a la gloria y al éxito. El otro, fiel a esas mismas ideas, lleva las más veces a la obscuridad y casi siempre al infortunio. Y ha de elegir entre ambos!

Nuestra sociedad ha dicho un pensador —no estima y alaba sino a los que medran; y si algo respeta, aun las virtudes, es porque ve en ellas otros tantos medios de prosperar... Quisiera saber si para el que carece de fortuna hay manera honrada de abrirse camino en un país en que todo se vende, necesita intrigar, liasonear a un partido, ganarse protectores y encomiastas; y para esto, tener mala fe, corromper, adular, comprar las pasiones ajenas...; desviarse, en fin, del camino recto. He visto, a hombres de todas las clases y estados elevarse a encumbradas posiciones; pero me atrevo a decir públicamente que cualesquiera que hayan sido los elogios prodigados a sus prendas, y por más que en determinados casos los merecieran, no he visto subir a los más honrados, sino a expensas de algunas de sus virtudes.

Dura ley es para la juventud, haber de optar entre el mérito y la recompensa; frecuentemente divorciados todavía por la injusticia de la sociedad... Se comprende, sin dificultad que el camino del sacrificio sólo a costa de inmensos esfuerzos logre la preferencia de nuestra juventud. No ha sido educada para el Calvario, sino para el Capitolio.

GINER DE LOS RIOS

CUATRO COSAS

Nos cruzamos un día por la calle; te quise saludar... hiciste un gesto de repugnancia al contemplar mi ropa deforme de bohémio; y aunque sentí el insulto, más que por lo brutal por lo grosero... qué lección más sangrienta recibiste al observar que me siguió tu perro!

Conozco lo que te quiero en lo que me haces sufrir; ¡qué tristes son los amores, que se revelan así!

Golpea sin compasión, golpea duro en mi alma, que aún espero verte herida cuando salte rota el hacha.

Al conocer la sentencia dijiste: ¡qué lástima! El padre:—¡Qué deshonra! La madre:—¡Hijo de mi alma!

LOS SEGUROS INSEGUROS

Un día sí y otro... también, descúbranse con frecuencia que espantan, estafas, cometidas por sociedades constituidas con nombres pomposos, como compañías aseguradoras, mutuas ó a prima fija, y tan justo ya el escándalo llegando, que creemos más que fundada la intervención del gobierno en evitación de males y ruinas para los asegurados y los asegurados de buena fe, que por el respeto que la virtud del ahorro merece en los primeros y por los beneficios que la institución del seguro otorga bien practicada al amparar a aquellos y sanear a ésta, son cosas de interés social grandísimo, y de alta moralidad.

Mucho puede ayudar en la tarea de la regularización de una institución, verdaderamente cosmopolita, la adopción, previo arreglo a la escuela española, de las precauciones legislativas adoptadas en la materia por otros países más previsores ó más escarmentados que el nuestro.

Sociedades hay en que aparecen al frente de los consejos de administración respetables personalidades, cuyo nombre es una garantía para el público; pero que en algún caso ni siquiera tienen esas personalidades noticia de la distinción de que se las ha hecho mereced, que en otros dejaron hacer por amistad ó por debilidad sin otra equiescencia que la meramente pasiva del silencio, y por último casos también en que el cargo de consejero aceptóse de buena fe y no se ejerce ó se ejerce á medias y aun, pues de todo ha de haber, se cobra á enteras.

Ocurre también para dar mayor extensión al negocio, se exige á los agentes y empleados de ciertas sociedades una fianza en acciones ó obligaciones de la sociedad y en metálico depositado en la caja social como garantía de su gestión, cuando en muchos casos deberían preguntarse: ¿y mi fianza quién la garantiza? Siendo frecuente el ocurrir que estos agentes y empleados cobran sus comisiones y sueldos de su propio dinero.

Es regla casi general la de que estas sociedades adopten para sus operaciones riesgos de corto plazo ó fórmulas de capitalización y renta para en el primer caso realizar si el riesgo—por ejemplo, en las cosechas—no sobreviene, un negocio legal, y si acontece, tirar por la calle de enmedio y no pagar á nadie, y en el de operaciones, bajo la base del ahorro, cumplir al principio y dar el puf cuando hay oportunidad favorable ó bien lanzarse á especulaciones bursátiles y pagar los compromisos siendo afortunados y no pagarlos siendo adversas, etc., etcétera, pues que no es fácil detallar lo que discurren e inventan ciertos negociantes.

La frecuencia con que las estafas se repiten es alarmante, y alarmadas por ella pedimos al gobierno una intervención en el asunto mediante una severa investigación oficial de las sociedades de seguros, sea cualquiera la forma de éstos, dando publicidad á los resultados de la inspección, una reforma de la legisla-

ción recabando mayores garantías para el asegurado y gravando las responsabilidades de las empresas aseguradoras y sus consejos, y por fin y remate la mayor suma de previsión para dar fin á la existencia de esas sociedades de seguros... inseguros.

Los asegurados honrados nada perderán con esto; el seguro ganará muy mucho afirmándose en la confianza pública y los asegurados no estarán expuestos á la rapacidad de los desaprensivos y á las habilidades de los demasiado hábidosos.

MODAS



Traje para señorita

En el presente grabado damos á conocer uno de los vestidos más en boga en la presente estación. Es de seda, adornado con entredós crudo y rúxas de cinta, cuyo adorno forma un artístico dibujo sobre los hombros y lados del delantero del cuerpo. Peto de nupis blanco. Cuello alto. Mangas adornadas con tres rúxas de cinta cada una y falda acampada.

CUESTIÓN DE AMOR

De entre todas las modistillas de Madrid era la más elegante y la más bonita. ¡Qué suerte de hombre! ¡Cuidado que era fuerte haberla elegido él y haberle aceptado ella, sin reparar en que podía ser un cualquiera! De ella se hacía lenguas Luisito Vázquez (que era el afortunado) y en el montón de palabras que le dedicaba ante sus amigos en el café Inglés, adonde iba á verla pasar y acompañarla luego, traslucíase que no era todo vanidosa presunción de haberla conquistado, que había, en este caso, un tanto, y quizás un mucho, de enamoramiento sentido, sincero. Llegó á ella como á todas llegaba, vistiendo con el ropel de las falsas palabras el mero deseo de pasar el rato. Ella le oyó al principio esquiva y desconfiada, pero ¡era tan joven! No había aún oído hablar á un hombre muy cerca, pronunciando entrecortadas frases de amor, apasionadas, que relampaguearan como la luz de sus ojos al pronunciarlas, y aceptó aquellas relaciones. Unas relaciones formales, como las tenían las más de sus compañeras; ¡y qué cielo, Dios mío, de esperanzas vio la muchachal! Llegaría á aquellos amores su modo de ser, y poco independiente que era ella, y poco que había manifestado su opinión en aquella materia al simple ejemplo de los de sus compañeras. «Pues yo—se había dicho alguna vez—si fuera Rosalía, dejaba á ese hombre; Jesús, y qué herrichés por aguardarle... Otra vez: «a mí me ha de querer... quien sea... con locura, le he de mandar y él ha de obedecer. ¡Bonito genio que tengo yo! Me ha de entender con la mirada...»

Y ya podía llevar sus teorías á la práctica. En un principio le fué simpático muy simpático, casi podía decir ella que no imaginó al que se acercara á decirle aquellas palabras dulces tan simpático, y claro, lo aceptó con júbilo. Y en los días siguientes de mirarla él y de decirle las palabras aún más dulces, creyó ella que hombre como aquel no le había.

«Pero era luego ó malo, ¿veraz ó falso? ¡rico ó pobre? ¡Qué había que pensar ella esto! Si le vio algo mejor acomodado de prendas que lo que correspondía á su clase social, pero le halló tan á sus gustos que no puso á esto reproches.

«Malo?... ¡Falso!... No cabía imaginarlo. ¡Acaso aquel hablar persuasivo, aquella mirada, pidiéndole amor como una limosnita, podría mentir, y no merecer ella, por esto, todos aquellos homenajes? Pues qué, ¡no valía ella, si á pensar las cosas se iba con su corazón limpio, su conciencia serena, su alma toda bondad; unos amores como aquellos tan puros? Ni un día faltaba él. ¡Qué puntual! Ni un día faltaba ella. ¡Cualquier día! Desde que salió del taller, calle Caballero de Gracia, puestos los ojos en todo el mundo, pensaba.

«Si me parece que es aquél... Hoy se ha adelantado. ¡El es! ¡Ay, no!, que ilusión... me esperará, como siempre, en la calle de Sevilla.

Y allí mismo le encontraba. Recorrían cuatro ó cinco calles juntos: él embozado en la capa, ella arrebujiada y rebulléndose bajo su esclavina. ¡Qué pareja! Ella bebiéndole los alientos á él, clavando sus ojos, que se le iban de la cara, en los de su Luis, pidiéndole más cariño, que era, eso sí, ambiciosa, egoísta como nadie de amor. Pero sólo en los ojos se lo decía, que de palabra decía muy poco. Su encanto era irresistible. Bien lo conocía Luis, y lo estimaba. ¡No yallan! Pensaba él alguna vez—aquellos ojos, aquel color divino de su rostro, aquella boca, sobre todo aquella boca, una vida entera, para que pudieran merecer un alma? Pero le quedaban poco sus reflexiones y arrobamientos. Al separarse de ella llevaba una impresión muy grata, como de perfumes y de esencias, y cuando volvía al café, á hablar con sus amigos y á murmurar de tal cual mujer tenida en apariencias por encopetada, ó ar pulverizando en la conversación todo lo ideal en un escepticismo de cuanto embellece la vida, ¡borrabase hasta el siguiente día la impresión y el recuerdo de la modista. A veces le anduvieron rodando el alma los celos, una vez que le pareció á él más gozosa que de ordinaria, más espléndida de belleza, más candida y más rieta... Y aquel día estuvo por exigirle más otro pasito por la noche, ó una prueba de amor muy grande, muy grande... Pero, por otra parte, aquí los hábitos de su vida le helaban sus entusiasmos, no eran indignos en él celos de ella, que indicarian obcecación por una mujer, constancia en un amor, indiferencia de todo y voluntad entera para amarla, si la quiso porque la vio y le gustó un día, como á otras antes, y como uno de los mil pasatiempos diarios? ¡Bonita figura la de él! ¡Con qué cara iba á disimular ante sus amigos del café de Fornos que aquella noche tenía que faltar á la reunión, que le obligaba á ello la modista, con sus ojos expresivos y su cara divina; y cómo en la eterna risa y burla, mordacidad é indiferencia de las cosas y de las gentes, iba á aparecer tético, apesadumbrado, por un amor, un nada, capricho, en fin, de la vida? Y llegaba al café y se afirmaba más en su opinión: no vale tanto Teresa. Y cuando dejaba á los compañeros de las mismas ocupaciones que él y de los mismos gustos, perdíanse en su conciencia aquellos pensamientos de amor y de celos; ofuscados con mil irrisaciones de luz, matices de una conversación muy varia, como se pierde la vista en una cascada; los reflejos del sol; todo apariencias; fantástico cabrilleo, burbujas, ondas que saltan, que corren sin cesar, sin que en aquel torrente descajuado pueda observarse ni el fin ni principio.

Pues señor, la naturaleza hace mucho. El buen fondo llama algo. Y un día Luis, amante como nunca—porque es así el amor, ¡jugetón, inconstante, veleidoso—al despedirse de Teresa la quiso más, sintió que no la merecía, y anheló para su socio go ver en ella una prueba real de su cariño.

«Vas á venirte conmigo esta noche al baile—le dijo—Te llevo yo, y no hay quien te mire. Te juró antes que te adoraría y que ansía mi alma aspirarte con confianza ciega y loco camino; y esta es la prueba que te pido.

No le contestó que sí ni que no Teresa; le miró, como siempre, clavando sus grandes ojos en la cara de Luis y acariciándole con ellos la barba; y como las rosas de Mayo se entrecruzan al rocío de la aurora, sintió la modista alborozada su alma con aquellas palabras. Era el amor que quería ella; decidido, resuelto. ¡No le quería ella más que á la vida!... Que la adorara él, era lo justo. ¡No ansiaba ella tener con él confianza y fraguarle sus pensamientos, sus recelos, hasta los sueños que le besaban la frente durante la noche, sus suspiros y sus lágrimas!... Que él la tuviera también, que los dos se comprendieran igual, igual, como nacido el uno para el otro.

Y al fin se fijó la noche. Componeadas con amigas suyas íntimas le abrieron las puertas de su casa, por el pretexto

de tener que ir á velar con ellas al taller. Sigilo con todo el mundo luego complementó su plan para poderlo llevar á cabo. No sé qué valor da el amor que á las humildes las hace altaneras, á las sumisas díscolas, á las pusilánimes animosas. Y como las viste con tal fortaleza y las halaga tanto como un cielo azul muy puro, que ven los ojos del alma, se desprenden fácilmente de todos los afectos que no sea el grande, el amor al sexo, individual, embellecido y adivanzado con las galas de las ilusiones, ¡lo que arriesgaba Teresa! ¡Lo pensaba ella acaso? Sofocó clamores que en su pecho despertáronse, por ser aquella mentira la única que había manchado sus labios; y porque, mentira y todo, había tranquilizado en hermoso sueño á su abuelita. Saltó del lecho, dándose ánimos con su amor, y por él se vistió y hasta se peinó con coquetería. Miróse al espejo, y le dió miedo; quería verse sólo en su conciencia á la luz de aquel amor que la disculpaba...

Salió de la casa de sus amigas. Aspiró el aire de la madrugada con avidez. Aquella libertad, jamás gozada, le daba la vida, y ansiaba distrutaria. Andubo algunos pasos; esperó en la esquina de la calle, á la misma luz de aquella taberna que no se cerraba nunca, y á cuya puerta había sido la cita. Y esperó... esperó... No se veía á lo lejos á nadie. Oíanse, sí, resonar en la puerta de la tienda carcajadas, en que se mezclaban, como en torrente que arrastra guijarros, sonos rudos de voces de hombres con delicados gorjeos de mujer. Las puertas de la tienda, entornadas suavemente, dejaban pasar un rayo de luz que se proyectaba en la acera. Seguramente dentro había gente del baile, pues que muy cerca se celebraba. Ocultaban aquellas hojas de madera, para ella, un mundo.

Imaginábase, como no lo había visto nunca, expléndido en goce... ¡Qué alegría! Iba á empujar suavemente y á curiosear, pero su conciencia, sin malicia, blanca y pura, le haogó los anhelos de curiosa.

Pararon horas y no venía Luis. Miró al cielo y lo vio muy negro. Aquellos fantásmas de la taberna salieron ahora en tropel, y ella, pegosa á la pared, como si en ella quisiera ocultarse para siempre. A la indecisa luz parecióle ver—y fué su imaginación divina de la realidad—formando aquella comparsa de embriagados, á su Luis. Y ya sin voluntad; sin ideas, corrió por la ciudad saltándosele al corazón en pedazos; corrió mucho, conancia loca, y al leve obstáculo de una piedrecilla en su camino, cayó al suelo. Al caer estendiéronse las esclavinitas blancas, al extenderse sus brazos, y al golpe violentísimo, salpicó fango de la corriente, que le manchó el traje. Y con los brazos extendidos, la frente contra las piedras, con su traje blanco salpicado de negras motas, la sorprendió la aurora, como á un angel caído.

José PEDREGAL

Granada al día

Los ebanistas.

La huelga de oficiales de ebanistería puede considerarse terminada, pues solo el patrono Sr. Torres se niega á pagar los jornales con arreglo á las nuevas tarifas.

Los Sres. Martín é Hijos de López prestaron su conformidad ayer y desde hoy se trabajará en todos los talleres menos en el del Sr. Torres.

La comisión de ebanistas comunicó ayer el resultado de la huelga al Sr. Gobernador civil con el fin de que él resuelva lo que estime oportuno respecto á la negativa del Sr. Torres.

Ocurrió anoche poco después de las ocho un incidente desagradable en el calle de la Colcha. El Sr. Torres, que sabía que á las nueve se reunían los ebanistas en La Obra se situó en dicha calle y hubo de dirigir palabras mortificantes á algunos individuos, dando esto lugar á que se suscitara una discusión acalorada y á que se vieran los bastones por el aire.

Afortunadamente, debido á la prudencia de los oficiales de ebanistería no hubo que lamentar ninguna desgracia.

El Sr. Gobernador debe aconsejar al Sr. Torres que se deje de provocar nuevas cuestiones, ya que la huelga está solucionada.

Si el Sr. Torres no quiere pagar la tarifa, en buena hora, pero que no comprometa á padres de familia.

En La Obra se reunió anoche los ebanistas y adoptaron acuerdos de interés.

EUGENIO LEBÓN Y COMP.ª - FÁBRICAS DE GRANADA

GAS.

Instalaciones de alumbrado y calefacción por cuenta de la Empresa, no haciendo el consumidor un desembolso que el importe de los aparatos y materiales.

Con el mechero A. V. se obtiene la luz más barata que se conoce en el día.

La cocina de gas limpia, económica y cómoda, con su uso se obtiene mejor alimentación en las comidas, por su cocción uniforme.

El contador automático, resuelve el problema del alumbrado y calefacción en la clase humilde.

Venta y alquiler de toda clase de aparatos de alumbrado y calefacción. Encendedores automáticos de varios sistemas.

ELECTRICIDAD.

Con el uso racional de los contadores de energía, gasta el consumidor lo que quiere, teniendo cuenta la luz que consume para su mejor servicio, y obteniendo así un alumbrado cómodo y económico.

Instalaciones, aparatos y lámparas a precios económicos.

Para casos especiales, lámparas fijas y conmutables por un tanto mensuales. Las instalaciones en estas condiciones, las pone la empresa por su cuenta, no teniendo el consumidor que hacer más desembolso que el importe del aparato, cristalería, lámpara y portalamparas.

Se vende completo y seguro del anochecer al amanecer.

Instalaciones mixtas de gas y de electricidad, obteniendo el máximo de luz con el mínimo de economía.

Para más detalles, dirigirse a las oficinas, en la misma fábrica.

Centro de avisos y venta de aparatos, Acera del Casino 35.

La feria de Alhama.

Se hacen muchos preparativos en Alhama con motivo de estar próximos los días en que ha de tener lugar la feria anual de ganados.

El ayuntamiento organizará algunos festejos con objeto de llevar forasteros a dicha ciudad.

La feria se celebrará los días 8, 9 y 10 de Septiembre próximo.

Para garantizar el orden se reconcentrarán en Alhama fuerzas de la guardia civil.

Ayer les fueron expedidas licencias de caza a don Juan Mantas Baena, don José García Portellano y don Antonio Peso Priego.

De uso de armas a D. Agustín Ortega Cabezas.

El gobernador civil ha enviado al jefe del Registro fiscal de la propiedad una relación de las asociaciones que hay constituidas en esta provincia.

Por el Gobierno civil de esta provincia se ha ordenado al alcalde de Santafé que inmediatamente cumpla un servicio que se le tiene interesado.

El ingeniero jefe de la cuarta división de ferrocarriles ha devuelto al gobernador informados, los expedientes de las servidumbres que ha de interceptar la línea de Linares a Almería en los términos municipales de Ferreira, Calahorra, Guadix, Fonelas y Alcudia.

Los días 7 y 8 del próximo mes de Septiembre se celebrarán en la Rabita las tradicionales fiestas que aquel vecindario dedica anualmente a la Virgen del Mar.

Habrán castillo de fuegos artificiales, cucañas en el mar y otros festejos, que serán amenizados por una banda de música.

La dirección general de clases pasivas ha concedido pensión anual de 182.50 pesetas a Antonio Beiro Ventanilla.

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo escribano de actuaciones del juzgado de instrucción de Orceca D. Rafael Ceres del Moral.

Debido dar principio las clases de la escuela de artes y oficios de esta capital el día 15 del próximo Septiembre según ordena el vigente reglamento, está abierta la matrícula para las asignaturas que en ella se cursan todos los días laborables del 4 al 14 de dicho mes, de seis a ocho de la tarde, en el local del referido establecimiento (exconvento de San Felipe).

La matrícula es gratuita y para ingresar se necesita haber cumplido doce años, saber leer y escribir y las cuatro reglas de Aritmética. Serán preferidos los que acrediten ser artesanos, hijos de artesanos o dependientes de comercio.

En los juzgados municipales de esta capital se registraron ayer siete nacimientos y las defunciones de D. Cayetano Montoliuva García, D. Ulpiano Román Fernández, D. Francisco Roldán Martín, D.ª Carmen García Villa; Agustias Pérez, pávulo, Cayetano Grava Castillo, id., Manuel Díaz Alonso, idem; Vicente Rodríguez Fernández, id.

Hoy a las once de la mañana quedará cerrado en esta Universidad el plazo de admisión de matriculas de los alumnos de enseñanza libre que han de ser examinados en la convocatoria de Septiembre.

Don Francisco Caro Pames ha solicitado la propiedad de 18 pertenencias mineras con el nombre de «San Eliass» y 20 con el de «San José», en término de Alamedilla.

Ha sido destinado para cumplir condena a la cárcel correccional de esta ciudad el reatado Enrique Matas Ruiz.

En la iglesia de San Juan de los Reyes se celebrará solemne triduo los días que se dirán en honor de la Santísima Virgen de los Favores.

Los días 2, 3 y 4 de Septiembre, a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el indicado Triduo después de rezar el Santo Rosario habrá Sermón; acto continuo se procederá a los ejercicios con gozo a la Santísima Virgen, Salve, Letanía y Reserva, terminándose el último día con procesión a Su Divina Magestad por las naves de la iglesia y adiós a la divina Señora.

En los días segundo y último del referido Triduo, a las ocho de la mañana, habrá Misa cantada.

El domingo 7, a las ocho, tendrá lugar la Comunión general y a las once y

media la *Función principal* en la que habrá Sermón.

Todos los sermones están a cargo de los RR. PP. de la Congregación del Santísimo Redentor, del modo siguiente:

En la función principal, el R. P. Izarra, y por las tardes, los Reverendos Padres Marcos, García y Gómez respectivamente.

Ha interpuesto recurso de casación Salvador Moreno Morales contra la sentencia dictada en causa que se le siguió en el juzgado de Santafé por hurto.

El presidente de la Audiencia ha elevado con informe favorable a la superioridad instancias de los jueces de instrucción de Montefrío y Berja D. Federico Lafuente Trujillo y D. Julio Falces Duarte, respectivamente, en solicitud de que se les conceda a cada uno licencia de 30 días.

La maestra de la escuela de niñas de Jenave (Jaén) D.ª Dolores Castellanos Martín ha sido trasladada a la de Chau-china.

Ayer empezó a transcurrir el plazo de treinta días concedido para oír reclamaciones en el expediente incoado a instancia de D. Claudio Peñalva Navarro, don Ramón Chalud Sola y D. Fulgencio Monzón Castillo, en solicitud de que se les conceda autorización para derivar 1500 litros de agua del río de Castril y 400 del Arroyo de Juan Ruiz, que utilizarán como fuerza motriz en la producción de energía eléctrica.

En la noche del día 27 del actual robaron en el sitio conocido por «Rambla de María», jurisdicción de Guadix, 400 metros de alambre perteneciente a la línea telegráfica de dicha ciudad a Huelma.

Como estos robos son frecuentes se han dado ordenes a la guardia civil para que vigile y descubra a los autores.

El juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, llama a Juan Muñoz.

En la agencia ejecutiva por débitos a la Hacienda, se celebrarán subastas para vender las casas que se dirán, los días que a continuación se expresan:

Día 10 de Septiembre próximo la de la número 22 de la calle de Rodrigo del Campo, capitalizada en 1800 pesetas y la número 5 de la de Damasqueros en 1.533.33.

Día 19 de la de la número 4 de la calle de Estrella en 1875 pesetas y el huerto de la misma en 900.

Día 24 de la de la número 22 de la calle de la Alhondiga en 11.825 pesetas.

Delegación de Hacienda.

Pagos para hoy.

Al depositario pagador, caja de depósitos.

Señor Alcalde: Los encargados de suministrar la extrignina a los perros, no salen del centro de la capital, dándose el caso de que en el barrio de San Lázaro los vecinos nayan tenido que matar a tiros a varios canes rabiosos.

Por qué no dan un paseo los exterminadores de perros por los barrios extremos de la ciudad?

El Gobernador ha significado al Delegado de Hacienda que devuelva a don Francisco Tarifa Romero, don Francisco González Leiva, D.ª José María Reyes Vargas, don Enrique Cárdenas Sánchez, y D. Miguel Pérez Puertas, los depósitos que constituyeron para atender a los gastos de demarcación de registros mineros.

La dirección general del Tesoro público ha dispuesto que mañana quede abierto el pago de la mensualidad corriente a las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes por esta provincia.

La sociedad de cocheros de esta ciudad, ha trasladado su domicilio a la calle de Varela número 11.

Don Antonio Ramos Rodríguez ha presentado recurso de alzada contra un acuerdo del ayuntamiento de Arenas del Rey, relacionado con un aprovechamiento de aguas.

El rector de la Universidad envió ayer al Gobernador de Almería el título de farmacéutico expedido a doña Manuela Rodríguez López.

Se ha dispuesto que el ingeniero de caminos, Canales y Puertos D. Julio Moreno Martínez, que prestaba servicio en la Jefatura de Obras públicas de esta provincia, lo haga en lo sucesivo en la

división de trabajos hidráulicos del Guadalupe con residencia en Granada.

Teatro Alhambra.

Anoche celebró su beneficio la tiple Srta. Canela, siendo muy aplaudida y obsequiada.

Tuvo que repetir la romanza de *El Cabo primero*, los principales números de *Chateau Margaux* y las guajiras que cantó al final de esta última obra, una de cuyas letras dice así:

Adiós Granada la bella tierra de mi simpatía, del cielo de Andalucía la más reluciente estrella: de tu recuerdo la huella para mí será sagrada, en el corazón gravada por siempre la llevaré y donde quiera que esté nunca olvidaré a Granada.

Terminó la función con *La Indiana*, zarzuela en que la beneficiada escuchó también aplausos.

Entre los regalos que recibió ante el público la Srta. Canela, vimos un elegante abanico de Loreto Prado; otro de nácar del actual presidente de la Diputación, don José Díaz Palomares; un precioso devocionario con cubierta de marfil, de un admirador; unos gemelos de teatro, en elegante bandeja, de *La Linterna*; un joyero para tocador, de la empresa; un cogin de nardos, de don Enrique Peña, y otros objetos que no recordamos.

Esta noche, como último día de moda, dos secciones triples, a precios módicos, haciéndose en la primera *Caramelo* y en la segunda, a petición de muchos concurrentes, el monólogo *Loreto* que tanto gustó el lunes último.

Mañana sábado, penúltima función de la temporada a beneficio del ya popular actor D. Enrique Chicote, el cual prepara un cartel que ha de llevar mucho público.

Servicio de la plaza para hoy.—Parada Córdoba.—Jefe de día, don Enrique Quintela Castelay, coronel de Córdoba.

—Imaginería, don Carlos Palauca Cañas, coronel de Vitoria.—Hospital y provisiones, primer capitán de Vitoria, don Juan Carrasco Martínez.—Plantón en el Gobierno Militar, sus ordenanzas.—Plantón en el Parque, Artillería.—Paseo de enfermos, Artillería.

De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Sucesos locales.

Ayer a las nueve de la mañana fué curado en la casa de socorro el niño de siete años Nicolás Rodríguez, que se cayó casualmente, infiriéndose una herida en la región parietal izquierda.

Ayer ingresó en el arresto municipal por escandaloso Antonio Barroso Muñoz.

En la casa de socorro fué curada ayer una herida en el antebrazo derecho a María Cristina Martos de 16 años de edad, que le infirió un perro que le morió.

El gobernador ha impuesto multa de 25 pesetas a Martirio García, Josefa Herrera Mezcuza y María Martínez Marcellina, por escandalosas.

El ingeniero jefe de la 4.ª división técnica y administrativa de ferrocarriles ha propuesto al Gobernador que imponga a la compañía de los andaluces multa de 250 pesetas por los retrasos con que llegaron a Granada los trenes de los días 12 y 13 del actual; de 1.000 pesetas por los de los días 19 y 20; de 500 por el del 21 y de otras 500 por los de los 28 y 30.

Notas taurinas.

Ha salido para Méjico el espada Antonio Arana Jarama.

Antonio Montes ha marchado a Palencia, donde toreará los días 2 y 3 de Septiembre.

Escriben de Albacete que hay allí grande animación, con motivo de la feria, y que se espera aumente la concurrencia de forasteros con motivo de las tres corridas de toros y novillos que han de lidiar las cuadrillas que dirigen Fuentes, *Algabeño*, *Bombita chico*, *Mancheguito*, *Gallito* y *Algabeño*.

Con motivo de la festividad de San Gregorio, patrono de la Alcalá de Río, se celebrarán en aquella villa varias capeas con toros de muerte.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy.

Sala de vacaciones.—Civil. Purchena: D.ª Brígida Caro Fernández, con la sociedad Manuel Fernández, sobre pago de cantidad; abogados, Sres. Sánchez Reina y Vidá; procuradores, Sres. Rodríguez y Sedeño; secretario, Sr. Serra.

HUMORADAS

En un tribunal:

—Acusado, explíqueme usted cómo logró abrir la caja de caudales.

—Serían inútiles mis palabras. El señor presidente no tiene bastante inteligencia para comprender esas cosas.

Entre padre e hijo:

—Papá, ¿por qué el pez gordo se come al chico?

—Porque el chico no puede comerse al grande. Es cuestión de tamaños.

Después de la cura el pago

Es cosa cómoda para todos y asegura a los enfermos la tan anhelada salud. En más detalles véase en 4.ª página *Milagros contra 6. Inyección anti-veneréas y Ecod anti-sifítico COSTANZI.*

En nuestra defensa

El precio de las carnes

Nuestra defensa, no es solamente la defensa de una profesión, arte o industria importante y de una clase respetable; si así fuera merecería desde luego la atención de las autoridades y del público.

Nuestro precio de las carnes es algo más que esto, es la defensa del consumidor y la del erario municipal: nuestro interés particular no está en pugna o contradicción, sino que se concuerda, armoniza y hasta pudiera decirse que se confunde con el interés general del país.

No se sostiene nuestro gremio del privilegio ni del monopolio; no prosperamos los cortadores de carne con el perjuicio de nadie; por el contrario vivimos del escaso producto de nuestro honrado trabajo prestado para el mejor servicio, conveniencia y utilidad del público.

Nunca como en la presente ocasión el error y el apasionamiento obraron de una manera tan unida y tan eficaz para producir actos de escandalosa iniquidad que somos los primeros en padecer y en lamentar, pero que no habrá de tardarse mucho tiempo sin que con nosotros los padezca y lamenté también el vecindario.

Nos proponemos restablecer la verdad totalmente oscurecida y la justicia hondamente perturbada; queremos que se nos escuche y se nos atienda; si la razón no nos asiste, que la opinión nos condene, nosotros acataremos resignados su fallo; pero tenemos la confianza, la seguridad de poder demostrar, no solo que en nosotros no está la falta, sino que contra nosotros se procede con injusticia; no solo que en nuestra parte no está el abuso, sino que a nosotros se nos atropella; no solo que no hemos medrado a costa del consumidor, sino que a nosotros se nos arruina sin razón, y lo que es peor, sin ventaja para nadie, con notorio perjuicio para todos.

La carestía de las carnes,—que somos los primeros en deplorar, porque a nadie como a nosotros perjudica,—produce las naturales quejas del vecindario y de la prensa, que el Municipio cumpliendo con su obligación se propuso atender; pero de entre los señores concejales salió una voz que dijo: «las carnes suben porque los cortadores tienen la culpa.»

Y no hubo que investigar más: la árdua cuestión en la que se ocupan desde ha e algún tiempo todos los municipios de las capitales de España, se consideró entre nosotros resuelta; los cortadores éramos los culpables de todo, sobre nosotros se dirigieron todos los procedimientos de la autoridad y todos los enconos de la opinión; ya en este camino, se nos pintó como traficantes de mala fe, manipuladores de un negocio fabuloso; y nuestra pequeña industria, tan trabajosa como honrada, se la atacó duramente por toda clase de medios, sin reparar siquiera en si eran convenientes ni lícitos.

Para hacernos reos de todas las culpas, se falsearon unos hechos y se inventaron otros a la medida del capricho, llegando hasta decirse que aquí estaba la carne más cara que en ninguna capital de España, siendo así que la carestía del artículo es general, incluso en los puntos en que siempre gozaron de baratura por la abundancia de ganados.

Este error de origen no podía menos de producir, como las está produciendo, como las producirá aún en mayor grado, desastrosas consecuencias; este error, por lo tanto, es el primero que estamos obligados a desvanecer.

Dos consideraciones, de orden moral la una, de orden material la otra, bastarán para probar plenamente que el alza en el precio de las carnes no podía estar provocada por nosotros.

Nos ha enseñado la experiencia, que cuando las carnes encarecen nuestra ganancia amorina; en todas las ventas al detall el provecho está en el mayor consumo; lo que a nosotros nos conviene vender mucho y para esto es indispensable vender barato.

Nos es sumamente sensible, porque nos es sumamente perjudicial hacer el menor aumento en el precio al que nos resistimos siempre todo lo posible y que solo aceptamos cuando materialmente no tenemos otro remedio.

Y siendo esto así, ¿cómo se concibe que nosotros provocáramos la subida de precios? ¿no es insensato creer que nosotros gustosamente hiciéramos lo que va en contra de nuestros propios intereses?

Por otra parte, la carestía ha sido general; en Granada se ha vendido la carne más barata que en muchas capitales y al mismo precio que en otras que se hallan en mejores condiciones.

Pero no vamos a dar nota de precios de tiempos atrás, sino de los actuales, cuya comprobación puede ser fácil e inmediata.

En Málaga se está vendiendo la ternera a 3.50 pesetas el kilogramo; en Sevilla a 3; en Madrid y en Barcelona el precio es naturalmente mayor; pero lo más significativo es que en Gijón, donde siempre estuvo la carne baratísima por hallarse en el centro de una región ganadera por excelencia, los precios no han podido menos de ser también a 3 pesetas el kilogramo.

¿Cómo podía ser la carestía de las carnes en Granada efecto de una confabulación del gremio de tablaeros, si esta carestía obedecía a una ley general del mercado en toda la nación? ¿Hay posibi-

dad humana de que unos cuantos cortadores que tienen que estar trabajando la mayor parte del día produzcan a su placer un alza general en los precios de las carnes que se venden en todas las capitales de España?

Aclarado este punto primordial, libres de este peso abrumador, hemos de analizar uno por uno los diferentes medios empleados por nuestro Ayuntamiento para abaratar las carnes.

Pero estos son asuntos que por su gran interés exigen el detenimiento y espacio que le dedicaremos en números siguientes.

Sin embargo, no podemos terminar sin dar a conocer un hecho que consideramos de interés para el público y que dejamos para otro día por ser de la mayor actualidad.

Ayer y hoy se venderá en las tablas reguladoras una vaca que por enfermedad fué desechada por un cortador.

Cierto, que reconocida por el veterinario municipal se la juzgó en condiciones para el consumo una vez que se le hubiera cortado la ubre, donde tenía un gran tumor; pero la experiencia enseña y probablemente habrá veterinario que también así lo opine, que los tumores en las ubres producen una fuerte calentura en la res, cuyas carnes, al ser comidas pueden ocasionar graves quebrantos en la salud del consumidor.

De todos modos, este hecho demuestra que en las tablas reguladoras existe menos escrúpulo para la elección de carnes que en las tablas particulares, sacrificándose la calidad del género para lograr su baratura, lo cual es bueno que el público sepa.

Y siempre, resultará en este y parecidos lances que el municipio será a la vez juez y parte, fiscalizado y fiscalizador, lo cual ofrece para el consumidor muy pocas garantías.

Por el gremio de tablaeros,

PEDRO ROS.

EL CLUB DE PEKÍN

Cuando en Pekín, hace medio siglo, sólo había cuatro legaciones permanentes; la de Rusia (que por razones de vecindad era muy antigua en China), la de Inglaterra, la de Francia y la de los Estados Unidos, los diplomáticos extranjeros vivían encerrados en sus casas. Dentro de las legaciones vivían entre sí, pero hacían una vida aislada y solitaria. Poco a poco nuevas representaciones iban llegando a la Celeste Corte. Las unas eran de nueva creación; otras, como la de España, trasladaban a Pekín su residencia, que eran antes en Shanghai.

Entonces comenzó la vida de relación social entre los colegas. Pero no era muy íntima, y contra lo que parecía natural, no estaban siempre juntos. Los más sociables, prescindiendo de lo inómodo de los medios de locomoción, del polvo y la suciedad de Pekín, se reunían por la tarde o por la noche en la casa de uno de los colegas. Los demás, encerrados dentro del parque de los palacios chinos transformados en legaciones europeas, vivían enclaustrados, recordando su patria, haciendo votos por volver pronto a ella. La vida diplomática en Pekín era en exceso languida y monótona. Los hombres no tenían un punto de reunión adonde ir con libertad para comunicar sus impresiones. Se hacía sentir como en ninguna parte la necesidad de crear un Club. Faltaba sólo un hombre activo que realizase la empresa, nada fácil en Pekín.

Este hombre activo fué el barón de Kettler, trágicamente asesinado ahora. El mismo me contaba un día de verano, poco después de llegar, paseando por los jardines del Club, su fundación y origen. En nombre de la pequeña colonia europea trató el señor Kettler, hará unos quince años, de encontrar un local. Después de muchos esfuerzos logró persuadir al chino propietario de una casita china de la conveniencia de alquilarla por buen precio a los diplomáticos y europeos. Conseguido al fin esto, se fundó el Beking-Club.

Era el Club de Pekín una casita sola, a la cual se llegaba desde la calle de las Legaciones por un pequeño callejón estrecho y sucio. A su final, en una plazoleta, estaba el Club, al que se entraba por un patio al estilo del país.

Compañiase la casita del Club de una sola habitación y de uno ó dos cuartos en el fondo. Púsose en ella una mesa grande enmedio, en la que había un quinqué y las revistas, ilustraciones y diarios que los socios recibían de sus países respectivos y regalaban a la Sociedad para que los leyese los demás, después de leídos por ellos. Había, además, un armario con libros, también prestados ó donados por los socios; una mesita de juego y unas cuantas sillas y sillones. El mobiliario del Club procedía todo de la generosidad de sus miembros, como todo menos el suelo, el techo y las paredes desnudas.

Así empezaron a reunirse algunos diplomáticos, no todos. A fin de mes repartían entre sí los gastos hechos y acordaban un despendimiento mutuo para embellecer el Club con un grabado, enriquecerlo con una butaca ó ilustrarlo con un diccionario.

Poco a poco el Club fué creciendo. Todos los nuevos colegas que llegaban se hacían presentar con las formalidades exigidas por el reglamento, desde el primer momento redactado.

Fueron aumentando sus recursos, y con ellos el Club iba creciendo. Se añadieron poco a poco habitaciones a la casa, se compraron terrenos alrededor,

con lo que se arregló un jardín, y la legación de Alemania, cuyo edificio lindaba con el Club, le cedió un callejón de su terreno, dándole entrada más limpia por la calle de las Legaciones.

Ahora era el Club de Pekín un círculo colosal, comparado con el mismo en otros tiempos. Su jardín era un cuadrado con avenidas microscópicas de árboles alrededor. En medio del jardín estaban los courts del tennis, que eran cuatro.

En invierno, cuando el frío de Pekín no permitía jugar, se instalaba en el jardín un patinadero artificial. Esto era lo que más chocaba a los chinos, por lo cual el Club, en chino, se llamaba la «casa helada» ó la casa de hielo. El edificio, modesto, debía desaparecer este invierno. En las paredes del bar, tan concurrido, se veían colgados los planos del nuevo edificio, que debía ser lujoso y elegante.

El señor de Ketteler, al volver á Pekín como ministro, se ocupó con gran empeño del futuro edificio del Club.

Empeño vano! Pocos meses después moría asesinado en las calles de Pekín, valientemente, en cumplimiento de su deber; arrojando, sin pensar las consecuencias. Y los que durante más de dos años hemos ido todos los días al Club de Pekín, no podemos por menos de recordarlo con profunda tristeza al saber que ha sido destruido; destruido el campo de carreras del Club, á dos leguas de Pekín, destruido el Club mismo en la corte del imperio. Y recordamos aquel refugio de los desterrados, algunos días tan alegre, tan brillante, lleno de mujeres bellas, elegantes, que acudían á él á jugar todas las tardes al tennis, como la hermosa marquesa Salvago, á leer las ilustraciones con preferencia porque traían grabados de modas, á pasear las colas de sus trajes llegados de las cortes europeas. Allí Mme. Khotel y Mme. Pichón aprendían el juego de las damas inglesas, algunas de las cuales, como Mme. Brazier, jugaban admirablemente con la destreza de un hombre y la gracia femenina. Y «La Doves», el ministro de España, Sr. Coloman, con su figura de comendador de Santiago y su cabeza de patriarca, presidía las partidas, sentado en un banco, invariablemente, con su paternal sonrisa.

Fernando de Antón del Olmet.

Correo de anoche

Firma de la Reina

La Reina firmó en la Coruña los decretos referentes á la aplicación de las leyes del trabajo, con los nombramientos de D. José Maluquer para asesor de las compañías de seguros; el de D. Carlos Frontaura para vocal de la comisión de reformas sociales, y el de D. José Jiménez como vocal del Consejo de Sanidad.

También fué firmado el decreto prorrogando por dos años la subvención de 30.000 pesetas que se viene otorgando á la junta de obras del puerto de Tarragona, y otro reformando el artículo 28 del reglamento de policía de los ferrocarriles.

Nombrando á don Enrique Gadea ingeniero de primera clase; admitiendo la dimisión al comisario regio en la Escuela de Bellas Artes de Madrid, D. Daniel Cortazar, al que sustituirá don Julio Cervera; nombrando vicepresidente de la junta administrativa de Barcelona á don Emilio Gutiérrez Gámero, el nombramiento de interventor de Hacienda de Burgos á favor de don Arturo Balgón, y la jubilación del jefe de administración de tercera clase don Joaquín Alcázar.

Fueron además firmados los decretos nombrando segundo jefe en comisión de la Aduana de Barcelona á don Juan Croselles, y el relacionado con el llamamiento al servicio activo de las armas de 11 mil 696 reclutas de la revisión de 1900.

Se firmó una carta de felicitación al emperador de Turquía, por haberse cumplido el vigésimo quinto aniversario de su reinado.

El resto de la firma carece de interés.

El proceso de Bressi

Milan 29.—Hoy se ha celebrado la primera sesión de la vista del proceso seguido contra Angel Bressi.

En los alrededores del Tribunal un inmenso gentío se agolpaba esperando ocasión de ver al regicida y presenciar los debates. Muchos resultan contusos y magullados.

Al empezar la sesión, uno de los defensores pide que se prorrogue el estado de sumario, negándose el tribunal á la petición.

Después se pasa á la constitución del jurado.

Defienden á Bressi los abogados Martelli, Botannier, Barreau y Merlino. Es el último un activo propagandista del anarquismo.

Angel Bressi comparece ante la sala afectando una actitud indiferente. Antes de la vista envió un pliego al tribunal declarando que no con testaría á los interrogatorios que se le hiciesen.

El fiscal da lectura al acta de acusación, de la que entre otros cargos para el regicida resulta que éste se ejercitaba en el tiro al blanco y había preparado los proyectiles de que se sirvió en su atentado para que no fallaran y produjesen el mayor daño posible.

Le han sido comprobadas la premeditación y otras circunstancias agravantes.

Fueron examinados seis testigos, de cuyas declaraciones aparece la comprobación del relato de los hechos como éstos se conocieron á raíz de la ocurrencia.

Bressi se decidió á declarar, que mató á Humberto para vengar la miseria de los pueblos y la suya propia.

El atentado lo concibió y realizó solo, sin que tuviera complicidad con nadie.

Confirma que se ejercitó en el tiro al blanco, y que disparó tres tiros sobre el rey desde tres metros de distancia.

Bressi habla bajo y con calma.

Al enseñarsele el revólver con que hizo los disparos, le reconoce como suyo. Después se da lectura á varios documentos, suspendiéndose seguidamente la audiencia.

Efectos de los temporales

París.—Por efecto de fuertes tormentas, varios ríos se han desbordado, inundando distintas poblaciones.

Se sabe que ha habido varias víctimas, aunque no se conoce el número de las mismas.

Italianos sospechosos

Han sido detenidos en Manresa dos italianos sospechosos que se dirigían á la estación

Huelga solucionada

Valencia.—Se ha solucionado la huelga de empleados del ferrocarril.

Para la comisión del arbitraje

Washington.—El gobierno ha pedido á los expresidentes de la República, mister Cleveland y Mr. Harrison, que formen parte de la comisión del arbitraje para la paz acordada en La Haya.

Las conferencias de París

San Sebastián.—En la conferencia celebrada por el señor Paraiso con el señor Muro, éste le manifestó que ha sido una lástima que desapareciera el primitivo movimiento de la Unión Nacional, con el que simpatizaban los republicanos.

Refiriéndose á los trabajos actuales, dijo el señor Muro que tiene la seguridad de que sus amigos los apoyarán en los puntos que coincidan con sus aspiraciones.

Nuestra actitud con Marruecos

Los ministros han desmentido que se trate de reforzar las guarniciones de Ceuta y de Melilla.

Dicen que nada tenemos que hacer en Marruecos.

La actitud de España es de completa neutralidad.

LA CUESTIÓN DE CHINA

París.—Las últimas noticias de China comunican que el aspecto de Pekín es desolador.

Las murallas han saltado á la explosión de la dinamita, hallándose las calles cubiertas de despojos.

Los rusos y japoneses han abandonado á Pekín.

Los gobiernos de todas las potencias se muestran muy reservados sobre la política futura que haya de seguirse en China.

—Noticias de Mongolla dicen que la rebelión es general contra los europeos, especialmente contra los rusos.

Los mongoles se disponen á invadir la Rusia.

—En un consejo de almirantes celebrado en Pekín, se ha acordado detener al virrey Li-Hung-Chang hasta que se tomen acuerdos sobre las negociaciones.

Las noticias que se reciben de China constituyen un verdadero caos.

Lo que se sabe con seguridad es que siguen los combates.

Circulan rumores contradictorios sobre la muerte de Muravieff.

Los destacamentos de las tropas aliadas persiguen á los boxers en Pekín.

Algunos de éstos defienden en el palacio de invierno.

A la Exposición de París

Puede irse costeado 330 p'as. hasta por 330 p'as.

Véase anuncio 4.ª plana

POR TELEGRAFO

(De nuestra redacción en la Corte.)

LA BOLSA

Madrid 30	
Interior...	73 30
Exterior...	00 00
Amortizable...	00 00
Amortizable moderno...	92 35
Cubas 1886...	87 10
Cubas 1890...	73 00
Acciones del Banco...	00 00
Tabacalera...	411 00
Aduanas...	00 00
Filipinas...	92 00

Cambios.

Francos...	29 15
Libras...	00 00

El Sr. Gasset

Madrid 30 (8 30 n.)
Ha regresado á Madrid el Sr. Ministro de Agricultura y Obras públicas D. Rafael Gasset.—Guerra.

Huelga en Gijón

Madrid 30 (8 30 n.)
Telegráfan de Gijón que los obreros de una fábrica de vidrio de aquella población se han declarado en huelga, pidiendo el aumento de jornal.—Guerra.

Abordaje

Madrid 30 (8 30 n.)
Comunican de Bi hao, que al entrar en la vía dos buques, vinieron al abordaje por consecuencia de una falsa maniobra.

Afortunadamente no ocurrió desgracia personal y los efectos causados en la obra muerta, fueron de escasa importancia.—Guerra.

El viaje de los reyes

Madrid 30 (8 30 n.)

El aviso «Girald» ha llegado á Vigo conduciendo á los reyes.

Los despachos dicen que los monarcas fueron ovacionados como en los demás puntos donde vienen tocando.—Guerra.

Más del viaje

Madrid 30 (8 30 n.)

Un telegrama oficial de Pontevedra, da cuenta de la llegada de los reyes á aquel puerto siendo ovacionados.

Desembarcaron á las dos de la tarde, asistiendo á un Te Deum.

A seguida embarcaron, zarpando con rumbo á V. go, donde llegaron á las cuatro de la tarde.

En V. go permanecerán hasta el sábado.—Guerra.

Lo de China

Madrid 30 (8 30 n.)

Los despachos referentes á la guerra de la China dan cuenta de una sangrienta batalla en Tch-hon entre japoneses y chinos en la que obtuvieron los japoneses una completa victoria.

El famoso príncipe Tuan quedó muerto en el campo de la acción.

Los chinos perdieron más de 1500 hombres.

Este hecho de armas ha producido gran impresión en Europa.

—Un telegrama de Shanghai participa que se ha desubierto un nuevo y vasto complot en la China.

En Cantón debía estallar un motin el día 15.

Este hecho sería la señal de un levantamiento general en todas las provincias meridionales.—Guerra.

Paraiso no habla

Madrid 30 (8 30 n.)

De Zaragoza telegráfan participando la llegada del Sr. Paraiso.

Algunos periodistas le hicieron algunas preguntas sobre sus planes para el porvenir, y el señor Paraiso se negó en absoluto á hacer ninguna clase de manifestaciones.—Guerra.

Huelga en Marsella

Madrid 30 (8 30 n.)

Continúa en Marsella la huelga de carreteros.

Se han producido algunos incidentes. Hoy varios grupos de huelguistas llegaron á algunos talleres silbando á los que trabajaban.

Estos en su mayor parte abandonaron las tareas y se unieron á los huelguistas.—Guerra.

A LOS BACHILLERES

Preparación completa para el examen de ingreso en las Facultades de Derecho, Filosofía y Letras, Medicina, Ciencias y Farmacia.

Ingreso en la Escuela Superior de Comercio y en el Instituto de Granada en la

ACADEMIA POLITÉCNICA

Hospital de Santa Ana, núm. 12.
Pídanse reglamentos.

Se venden

por la mitad de su valor cinco grandes puertas de calefacción de cristal muy buenas y con buenos gruesos. Almacenes, «San Ignacio», Mesones, 102.

†

IV ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA
D.ª María de la Concepción Callejas
LOPEZ,
(q. e. p. d.)

A devoción de sus hijos; todos los Sres. Sacerdotes que el día 1.º de Septiembre gusten aplicar el Santo Sacrificio de la Misa en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias por el alma de la finada, recibirán el estipendio de dos pesetas.

TEATRO ALHAMBRA

Compañía de zarzuela cómica dirigida por don Enrique Chicote y en la que figura la genial artista

Loreto Prado

DOS SECCIONES TRIPLES DOS
para hoy viernes 31 de Agosto de 1900

A las ocho, primera sección triple.—EL TURNO DE LOS PARTIDOS. Romanza de EL CABO PRIMERO y CARAMELO.

A las diez, segunda sección triple.—CHATEAU MARGAUX. El monólogo LORETO y LA INDIANA.

Precios para cada sección doble.—Plateas sin entradas, 5 pesetas.—Butacas con entrada, 1 peseta.—Gradas, 25 céntimos.

SAN LEOPOLDO

FABRICA DE HIELO
(TELÉFONO 218.)

Servicio permanente, á domicilio y fuera de la capital, todo el año.

Elaboración con agua esterilizada.

Especialidad en hielo para enfermos.

8.ª hielan raras.

PUNTOS DE VENTA

En el despacho de la fábrica, Alcantarilla, 6, y en los bajos del Hotel Victoria.

Precios: Hielo corriente, un kilo 25 céntimos.—Medio kilo, 15 céntimos.—De enfermos, doble precio.

Farmacia. Por no poder atenderla su dueño á causa de su avanzada edad, se vende ó arrienda la antigua y acreditada Botica de San Gregorio, propiedad de D. José Salcedo.

Para tratar, dirigirse á don José García Duarte, Zacatín 109, Botica.

Los sombreros clases especiales que se vendían en la SOMBREERIA de ALHAMA, Zacatín 44, desde hoy vendense en la Susurral Reyes Católicos, número 26, interin se hacen las obras en el nuevo local Reyes Católicos, núm.

Se alquilan unos bajos con salto de agua fuerza cuatro caballos, propio para cualquier industria. Razón, el administrador don Fernando García, Santa Paula 31.

Traspaso. Por tenerse que dedicar á otros negocios, traspasa su dueño el establecimiento de comestibles de la Placeta del Real número 18.—En la misma casa darán razón.

Se vende una gran es anterior, un mostro de once metros de largo y pupitre grande, todo nuevo, de madera pino de Flandes de primera, propio para un gran almacén de tejidos, ferretería ó cosa análoga.

Darán razón en la fábrica de banes «La Madrileña», Alhóndiga, 10.

88 Biblioteca de LA PUBLICIDAD

La virgen viuda

(Continuación de «La Bella Julia»)

Los dos acontecimientos parecían revelar un plan de venganza desconocido!

VIII

El juez instructor

No había transcurrido media hora cuando volvió el sargento acompañando al jefe de seguridad, al substituto del procurador de la República, un médico forense, y en fin un juez de instrucción que no era nada meros que M. Didier de la Tour, el amigo del conde de Noiville, que había asistido á su matrimonio y adivinado el amor de Juana por Roberto.

M. Didier de la Tour estaba conmovido, por más esfuerzos que hiciera para no dejar traslucir nada á través de su solemnidad profesional.

Pero tenía gran amistad á Gerardo de Noiville, y horribles sospechas, que pronto conoceremos, preocupaban su espíritu, desde que le habían participado la muerte trágica y misteriosa de su amigo.

En cuanto llegaron aquellos funciona-

rios, el comisario de policía les explicó lo que sabía sin ocultarles ninguna de las diversas impresiones que había experimentado.

El juez de instrucción le escuchaba con viva atención, y las cejas fruncidas.

—Es decir,—exclamó bruscamente,—que ha sido el señor doctor Dauray el que ha llegado uno de los primeros y el que levantó el cadáver.

—Sí, señor.

M. Didier de la Tour crispó ligeramente sus labios.

—Está bien,—repuso.—Vamos primero á examinar el cuerpo; luego procederé á las primeas informaciones, mientras que el doctor Bonardau se encargará del examen del cadáver.

No nos detendremos en describir las formalidades que se cumplen en semejantes casos.

El doctor Bonardau, sabiendo que su colega le había precedido y examinado someramente el cadáver, solicitó su cooperación, á lo que el juez no se opuso, contentándose con envolver en una extraña mirada á Roberto, á quien reconoció al momento por el hombre de la iglesia en la ceremonia nupcial.

Al acercarse al cuerpo y ver la horrible herida del cuello, M. Didier se puso extremadamente pálido.

—Pobre amigo!—murmuró.—Qué poco esperabas la muerte que te ha sorprendido... Pero serás vengado!

Señor de Penit-sot,—continuó volviéndose á un hombre grave y severo, que no era otro que el procurador de la república,—mientras los médicos cum-

plen su misión, y el señor jefe de seguridad va á tomar nota exacta de los lugares y buscar las trazas materiales del crimen, nosotros examinaremos á los testigos y á todos aquellos que puedan darnos cualquiera información.

—El asunto me parece complicado é inexplorable... hasta nueva orden.

—Puede ser,—murmuró el juez de instrucción.

M. Penit-sot y M. Didier se instalaron en el gran salón en que el asesinado se cometera, así como el secretario del comisario, encargado de extender las declaraciones y primeras diligencias.

—Vamos á empezar,—dijo friamente el juez de instrucción.—Como la condesa es la primera que tuvo noticia del crimen á ella es á quien debemos dirigirnos primero.

Cinco minutos después Juana se presentaba ante los que estaban encargados de vengar la muerte de su marido.

—El señor Didier de la Tour!—exclamó estupefacto al reconocer al juez de instrucción.

—Sí, señora... Pero cualquiera que sea mi emoción, cualquiera que sea mi simpatía por aquel que ya no existe, no es el amigo el que está aquí... ¡es el magistrado!

—Me hallo sumamente satisfecha, caballero, en que se os haya confiado á vos el castigo de los culpables, porque ningún otro emplearía en ello más celo que vos.

—En efecto,—dijo friamente el juez, cuyo rostro se ponía más sombrío á medida que Juana le hablaba.

Era que Juana, incapaz de fingir ni mentir, confirmaba por su aspecto las sospechas que habían atravesado por la mente del juez, según hemos dicho.

Era, pues, visible que la emoción de Juana era una emoción banal, en que para nada entraba ningún sentimiento del corazón.

—¡Ya me lo esperaba!—pensó el juez.

—La muerte de Gerardo era la libertad para ella!

—Tened la bondad, señora, de decirme lo que sabéis, todo lo que sepais!

—Oh, Dios mío! Muy poco puedo decir, caballero, y todo lo que sé ya se lo he dicho al señor comisario.

—Repetid lo que le habeis declarado. Juana parecía confusa y turbada.

—Comprendo vuestra emoción,—replicó Didier con acento singular.—Voy á guiaros con mis preguntas.

Hubo un momento de silencio.

El substituto, conociendo la rara habilidad del juez, se callaba, dejándole la completa dirección del interrogatorio.

—Estabais en vuestra cámara cuando vuestro marido fué herido?

—Sí, señor.

—Estabais sola, enteramente sola?

—Sí, señor.

—¿Hacia mucho tiempo?

—Unos diez minutos, próximamente.

—¿Qué haciais en vuestra cámara?

—¡Yo!... nada... esperaba...

—¿A quién?

—A... mi marido.

—¿Dónde estaba él durante ese tiempo?

—En su cámara, supongo.

—Y mientras estabais sola, ¿no habeis oido ningún ruido insólito, que despertase vuestra atención?

—Por un momento creí oír los pasos del conde en el salón.

—¡Ah!

—Entonces cerré la ventana.

—¿La ventana?—preguntó vivamente Didier.

—Sí, señor; la había abierto para respirar.

—Y esa ventana, ¿dá al patio exterior?

—Sí, señor.

—No había nadie en él?

—No, señor; ni en la calle, á lo que pude juzgar entre la obscuridad que hacia.

—Abrió la ventana para mirar á la calle,—se dijo el juez,—¿con qué objeto? ¿Yo lo sabré!

—Es decir,—repuso en alta voz,—que cerrásteis la ventana al sentir pasos en el salón.

—Sí, señor.

—¿Y después?

—Después me pareció oír un grito ahogado.

—¡Ah!

Y luego la caída de un cuerpo.

—Eso es muy importante! Y, naturalmente salisteis al momento para saber lo que era.

—No, al momento no.

—¿Qué os detuvo?

—No sabré decirlo. Tenía miedo. No me atrevía, escuchaba creyendo haberme engañado.

—Y, ¿duró mucho esa indecisión?

—Algunos instantes... no se cuanto.

Ecos del mundo

En el palacio de los congresos, sección de Economía social de la Exposición de París, hay una instalación que es visitada frecuentemente por los hombres de ciencia que se dedican a los estudios criminalistas.

Para los profanos, la citada instalación del ministerio del Interior no tiene grandes atractivos; pero los abogados, médicos y cuantos se ocupan de criminalología, de Sociedades de patronato para disminuir la criminalidad, etc., acuden allí en busca de datos interesantes.

A pesar de cuanto se viene diciendo en contrario, los cuadros estadísticos demuestran que la criminalidad ha disminuido en los últimos años.

En dicha instalación se estudia el origen del crimen, que en la mayoría de los casos es la miseria, el alcoholismo ó las pasiones amorosas.

Los crímenes por alcoholismo han aumentado notablemente, atribuyéndose esto al empleo de los alcoholes industriales de mala calidad, que trastornan el cerebro.

En cambio los crímenes por amor han disminuido.

Respecto a la miseria de las clases

proletarias, origen de muchos crímenes, figura en la Exposición un estudio muy curioso. Desde 1806 á 1900, los salarios han aumentado en Francia en un 56 por 100; pero esta ganancia el obrero tiene que invertirla en lo que fabrican operarios de otros oficios, cuyos salarios han aumentado también, como es consiguiente.

Las necesidades de la vida para un solo obrero se han aumentado en un 70 por 100, y para los que viven en familia en un 25 por 100.

En la estadística se prueba que el obrero casado es más virtuoso que el soltero, y que estos cometen más número de crímenes que los primeros.

Los proletarios han conseguido en los últimos años ventajas importantes de los patronos: disminución de horas de trabajo, aumento de salario, asistencia médica, y en algunas compañías participación en los beneficios.

APLICACIÓN DE ABONOS

En ciertos puntos de Flandes el estiércol se recoge cada día en una depresión que forma el terreno detrás del ganado y allí se deja faltar durante algún tiempo: esta disposición es buena, pero exige mucho espacio.

Si al limpiar las cuadras se lleva cada

dos ó tres días el estiércol al campo, como apenas ha fermentado, contiene muchas semillas perjudiciales dispuestas á germinar; ese abono sólo puede usarse con provecho en los terrenos escardados y en los destinados á forrajes para que las malas yerbas que nazcan se destruyan antes de granar.

Esos abonos son buenos para los terrenos compactos, porque las pajas que no se han descompuesto todavía los dividen y los conservan separados. Debe tenerse en cuenta que los artículos no fermentados en peso igual, ocupan mayor volumen y muchas veces se pone en menos cantidad de la que se necesita. También debe procurarse extenderlo tan pronto como se lleva al campo, porque si no, puede producirse una mala fermentación en los montoncitos que se forman al descargar el carro, y la lluvia arrastra la mayor parte de las sales solubles debajo de dichos montones en detrimento del resto del terreno.

Con mucha frecuencia se ve que el esparcimiento del estiércol en los campos se ha practicado mal, y su consecuencia es que el estiércolado sea desigual, lo cual debe evitarse con mucho cuidado.

Cuando se ara, al objeto de que el arado tenga menos tendencia á atacarse se le quita la reja, y si el estiércol se aglomera todavía, un muchacho lo echa al surco antes que el arado pueda cogerlo,

ó el mismo labrador puede hacerlo si es de aquellos que puedan sostenerse en pie sin sujetarlo.

Cuando se deja el estiércol en un campo ya sembrado sin enterrarlo, á menudo conserva en los terrenos húmedos una frescura perjudicial y favorece la multiplicación de las cigarras y otros insectos.

En ese estado sólo debe aplicarse en algunos casos particulares para cubrir los céspedes naturales, á los cuales la humedad siempre le es favorable, ó los prados artificiales que siempre le es útil una cubierta invernal; en ese caso debe preferirse siempre el estiércol no fermentado; como cunde mucho, con poca cantidad puede conseguirse el resultado que se desea.

Veremos en una próxima nota cuáles son las reglas que deben observarse en las tierras que todavía no están sembradas.

BOLETIN RELIGIOSO

Día 31 de Agosto.—San Ramón Nono.

Jubiléo de las cuarenta horas en la iglesia de Santa Ana. Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las seis y media.

Misa captada.—En la Catedral y Real Capilla, á las ocho y media.

En San Pedro, á San Francisco de Paula.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús se celebran misas desde las siete hasta las diez media de la mañana.

Misa de doce.—En las Agustinas, La Magdalena, San Justo y Santa Ana.

En Santa Ana, á las cinco, vísperas de San Gil por los señores párrocos.

Novena.—A Nuestra Señora de la Consolación y la de San Agustín, en los Hospitalicos y la Magdalena, á las siete.

En San Pedro, á la oración, á Nuestra Señora de la Buena Dicha, predica un padre redentorista.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés y San Idefonso, á las ocho.

En las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Amor Hermoso, iglesia de madres capuchinas.

PRESTAMISTAS

En la imprenta de este periódico, Párraga, 5 se venden libros del nuevo modelo para anotar los objetos pignorados.

SECCION DE ANUNCIOS

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Alhondiga de granos

Precios y balances del trigo

Sobran de anteayer 1044 q. m.

Entradas de ayer, 71

Total existencia ayer, 1918

Vendidos, 123

Quedan, 1095

Precios del trigo de ayer

De 25'50 33'50 ptas. q. métrico

Precios de otros granos

Cebada de 25'00 ps. á 27'00 q. m.

Habas de 27'00 ps. á 28'00

Maíz de 00'90 ps. á 00'90

Matadero público

Ayer se hizo en este establecimiento la siguiente carnización:

7 vacas á 2'00 pesetas el kilogramo; 0 vacas á 0'0; 3 terneros á 2'10; 125 borregos á 1'67; 0 toros á 0'0; 00 ovejas á 0'00; 18 carneros capados, á 1'66.

ALMONEDA

Verdadera ocasión

En la primera casa de la Gran Vía, entrando por la calle de Reyes, Católicos, se hace amoneda de muebles y de otros efectos de París, recibidos en su capital, donde se pensaba en la locura de una familia francesa que ha residido de él y se venen los muebles casi de balde con arreglo á su bondad.

Hay de todas las especies, desde el más fino hasta el más barato.

En sillones de salón, gabinete y dormitorios hay precios desde cinco á setenta pesetas, pasando por precios intermedios, no se cobran los gastos que han hecho de arrastres, u. recios, etcétera etc.

No equivocarse las señas, primera casa de la Gran Vía, esquina al Zuloaga, antes calle de Ganduto.

JOSÉ AMOROS

CONSTRUCTOR DE MÁQUINAS

Zaragoza.

Especialidad en turbinas.—Motores hidráulicos.—Único en su clase.—Fíjense catálogos.

LA CASA

MATÍAS LÓPEZ

M. A. RUI ESCOBAL, fabrica siempre las mismas excelentes clases de chocolates que tanta fama gozan en España y el extranjero.

Premiados en cuantas exposiciones ha concurrido.

De venta en todas las confiterías y ultramarinos de esta.

Deposito central, MONTEA, 25.

CAPNE NERVINO MEDICINA

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vómitos, epilepsia y demás nerviosos. Lo más eficaz del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan inmediatamente. Buenas botellas, á 3 y 5 pesetas. Se remiten por correo á todas partes.

Dr. MORALES, CARRERAS, 39 MADRID.—En Granada, farmacia de J. Ortiz Pujason, San Jerónimo, 13.

Viajes á la Exposición de París

ORGANIZADOS POR MR. A. VINYES, DIRECTOR DE LA EXPORTACION VALENCIANA

Y LA PRENSA DE VALENCIA

Las Provincias, El Mercantil, La Correspondencia

y El Diario del Comercio, de Barcelona.

Cuatro expediciones con 177 personas se han efectuado hasta la fecha, otorgando los excursionistas certificado, como el siguiente:

«Los excursionistas del tercer viaje económico á París han cen público su agradecimiento al director el mismo Sr. Vinyes, por sus atenciones y el exacto cumplimiento de las clases de suscripción, aconsejando á sus amigos que deseen visitar las maravillas de París y de la Exposición, se acojan á las ventajas de los «Viajes Económicos.» (Siguen las firmas): París, 18 de Julio de 1900.

La quinta expedición se verificará el 6 de Septiembre próximo.

REUNIÓN en las ferias francesas de Hendaye y Cerbere el 7 Septiembre 1 tarde. Llegada á París 8 de Septiembre por la madrugada.

PRECIOS POR PESETAS:

Table with 2 columns: Clase and Precio. 1ª clase... 550, 2ª clase... 500, 3ª clase... 430, 3ª excepcional... 330.

Importante.—Las compañías de ferrocarril españolas, han establecido tarifa económica con reducción del 30 á 50 por 100 en todas las estaciones de España á las fronteras francesas de CERBERE y HENDAYE. Cada excursionista puede pedir en las mismas estaciones u. de esas estaciones valedero para un mes, con la facultad de detenerse en cualquier estación de la línea española que les convenga, por un tiempo que se acuerde con el Sr. Vinyes y Hendaye el 7 Septiembre antes de la una tarde. Para su cobro se pagan veinticinco pesetas á cuenta del importe total.

SE SUSCRIBE

EN VALENCIA.—Exportación Valenciana, Lauria, 29.—EN Las Provincias y en El Mercantil EN BARCELONA.—En El Diario del Comercio.

En Granada.—En LA PUBLICIDAD, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2, triplicado.

El pago del importe total debe verificarse en cheque, valores ó letra de fácil cobro, cuatro días antes de la salida en casa de

D. Francisco Laurens hijo, banquero.—Calle Ruzafa, Valencia

quien á vuelta de correo mandará el correspondiente recibo y billete.

Es correspondencia del Sr. Laurens, en esta ciudad, el banquero don Enrique Santos.

LA MADRILEÑA

Fábrica de baules y efectos de viaje

MANUEL GONZALEZ

ALHONDIGA NUM. 10 GRANADA

En esta casa recientemente instalada, encontrará el público en general todos los artículos concernientes á este ramo, como son baules de todas clases y tamaños, maleteros de mano y para viajeros, así como también preciosos baules de mimbre.

Además se encarga de la construcción y arreglo de colchones y colchonetas.

Competencia en buenas cualidades y precios baratísimos.

Grandes surtidos en efectos para banistas.

Se hacen composuras de todos los efectos de viaje.

INTERESANTE A LOS LABRADORES

Acaba de establecerse en esta capital casa de D. Francisco Pericás Gubert, Puerta Real, un depósito de granos, marca ABNAU, la única garantida en España y que ofrece al labrador todas las ventajas de poder triplicar sus cosechas, por contener todas las variedades que necesitan las diferentes clases de cultivos, por lo que tenemos el gusto de recomendar en la seguridad de un éxito satisfactorio.

SE FABRICAN LAS SIGUIENTES CLASES

Número 1 para cereales y cañamos.

2ª para patatas, remolachas, hortalizas y toda clase de árboles.

3ª para vides.

NOTA IMPORTANT

Todos los sacos llevan un precinto con una etiqueta garantizando la dosificación de cada clase á fin de que los agricultores sepan lo que compran y con lo cual no cabe engaño alguno.

Se vende una máquina para picar paja para pajarinas, en precio módico.

Mollinos, núm. 25. (Reserva) Darán razón estando del cantón del casino de Huétor.

LA ESPAÑOLA

CASA DE HUESPEDES

Sta. Teresa 51

Almoneda de muebles.

Candiota, 8.

Tiro de pistola y carabina, instalado en el Banco del Salón, 7 y 9.—Ejercicios de tiro al blanco á precios sumamente módicos.

El prestidigitador que enseña á ejecutar toda clase de

LA INTEGRIDAD

GRAN DESPACHO ALMACEN DE BEBIDAS

FRANCISCO HERNANDEZ LOZANO

Navas, 24.—Granada

Se venden los ricos anis de puños de uva, Anis Malana y de Colón y anis Polsejeja, marca de su invención y propiedad, al precio de 35 y 40 pesetas arroba, y por litros á 2'25 y 2'60 pesetas; el aguardiente Ruze superior á 22 pesetas los 18 litros y por litros á 7' reales, Cazalla los 18 litros 20 pesetas y por litros 6 reales, Castril los 18 litros 21 pesetas y por litros 7 reales, y en Aguardientes corrientes, Triple añasados refinados de 18 á 21 pesetas los 18 litros, en vinos de Valdepeñas nuevos ranos de 30 á 36 reales arroba, de 17 litros, gran surtido de vinos de Jerez, Montilla, Manzanilla, Moscatel, Cognac, y Ron de las marcas más acreditadas.

No olvidar que las botellas de anis Colón y Polavieja que no llevan la etiqueta de mi nombre y dos apellidos, son falsificadas, y se venden solamente Navas, 24, en la casa de D. San Cayetano, á la salida de Armilla, carretera de Alhama.

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de Hacienda

CARRERA DE LA VIRGEN NUM. 10. GRANADA

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y participares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de los municipios y de recaudación, Cobro de haberes, clases pasiva y créditos contra el Estado.

Colegio Ibérico de San Juan de Dios

Este acreditado centro de enseñanza, con el fin de mejorar sus clases, se ha trasladado á la calle de la Verónica de la Virgen número 16, en donde cuenta con un magnífico local y el material necesario para el desarrollo de la enseñanza en sus distintos grados. Con profesores idóneos y la aplicación de los sistemas más modernos que recomienda la Pedagogía, consigue el Colegio Ibérico los más grandes progresos en la educación é instrucción de la juventud, llevando siempre por lema, el cariño para educar y jamás la fuerza.

Clases de noche para adultos de 6 á 9.

VERONICA DE LA VIRGEN NUMERO 16.

EN 500 PTA.

Se vende completa para hacer un periódico, tamaño pliego español, con prensa y tipos usados.—Dirigirse á F. Gómez de la Cruz, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2, triplicado.

MILAGROSOS CONFITES

INYECCION ANTIVERNEDES

Y ROBO ANTIFILITICO

COSTANZI

Miles y miles de celebridades médicas, de puños de un largo experiencia, se han convencido y certificado que para curar radicalmente en 2 ó 3 días la pulmonía reciente y en 5 ó 6 días la crónica; la malaria, el resaca, fin o blanco de las mujeres, apatía, agotamiento de la vejez, esclerosis, cálculos, reumatismo, etc., y en 20 ó 30 días los extrínsecos uretrales (es el tratamiento más eficaz que se conoce en el mundo). A. Salvati Costanzi rector au que eran curados á mas de 20 Diputación, 435, Barcelona, os, enviando as por 100 lmas. sondas, no hay med cameros mas milagrosos que los Confites ó inyección Costanzi. También certifica que para curar cualquier enfermedad sifilítica, en vista de que el lodo y el Mercurio son dañinos para la salud, na a mejor que el lodo Costanzi, pues no solo cura radicalmente a sifilis, sino que destrina los malos efectos que producen estas sustancias, que como es sabido causan envenenamiento no muy fáciles de curar. El inventor Angelo Costanzi, cañe Diputación, 435, Barcelona, seguro del buen éxito de est. s específicos meucian el trat. espe ial con él, admito á los neófitos el pago una vez cur d. s. Precio de la inyección, 4 ptas. Confites anti vé eds para quienes no quieran usar inyecciones 5 ptas. Robo antifilítico, 4 ptas. De venta en todas las buenas Farmacias. En Granada en la Farmacia de D. Justo Ortiz Ujazon, San Jerónimo, 3, y en la del Dr. Juan López Ruiz y Pérez, Méndez Nuñez, 32.

LA GRANADINA

Fábrica de baules y efectos de viaje

Elvira 30, entre los Hospitalicos y el Pilar del Toro

Esta es la casa más antigua y acreditada de esta capital, donde el público encontrará cuanto pueda desear en es e ran ó precios su o impenes a.

Se hacen ó posturas de todas clases.

Hay en este establecimiento gran surtido en efectos para banistas.

No olvidar las señas: Calle de Elvira, 30.

Fábrica de cemento lento

Yaso pulverización de cortezas para curientes

BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES

Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesitan colocar solerías, veras los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.

La Casa ha impreso unos folletos con instrucciones tomadas de la práctica para la mejor aplicación de sus materiales, que remite gratis á quien lo pida.

MARIANO MIRALLES, Alhondiga, 2.